



## 国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,扩大服务业开放,着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境,以创新激发服务消费内生动力,培育服务消费新增长点,为经

济高质量发展提供有力支撑,更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

《意见》提出6方面20项重点任务。一是挖掘餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础型消费潜力。二是激发文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费活力。三是培育壮大数字、绿色、健康等新型消费。四是增强服务消费动能,创新服务消费场景,加强服务消费品牌培育,放宽服务业市场准入,持续深化电信等领域开

放。五是优化服务消费环境,加强服务消费监管,引导诚信合规经营,完善服务消费标准。六是强化政策保障,加强财税金融支持,夯实人才队伍支撑,提升统计监测水平。相关部门和各地共同开展服务消费提质惠民行动和服务消费季系列促消费活动,持续打造服务消费热点,推动服务质量提升。

《意见》要求各地区、各部门和有关单位坚决落实党中央、国务院决策部署,推动各项任务落实落细,共同促进服务消费高质量发展。

## 习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的

目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建设祖国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我

愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

## 深圳发布低空经济发展“路线图”

新华社深圳8月3日电 打造低空智能融合技术设施系统,规划建设低空专用三维风洞、启动实施全市低空起降设施规划……近日,在产学研及市场应用上具备先发优势的深圳发布低空经济发展“路线图”,从基础设施、运行体系、产业生态、应用场景等多维度打造“天空之城”。

### 政策“护航”低空经济高质量发展

在2日举行的深圳市低空经济高质量发展大会上,一组组数据展示了深圳低空经济发展新进展。

今年上半年,深圳低空载货无人机飞行量、新增货运航线、载人飞行量、运送人数规模居全国前列。其中,低空货运无人机飞行架次约25.5万,同比增长38%,直升机载人飞行架次约1.2万,同比增长20%;截至2024年6月,深圳已建成低空起降点249个,开通无人机航线207条;多区建成占地超过50万平方米的无人机测试场,具备测试、校验飞行等功能,基础设施服务水平居全国前列。

一次次低空飞行试点和应用场景突破,背后是一系列法规政策的“护航”。

深圳市工信局相关负责人介绍,近年来,深圳出台《深圳经济特区低空经济产业促进条例》《深圳市培育发展低空经济与空天产业集群行动计划(2024—2025年)》《深圳市支持低空经济高质量发展的若干措施》等,构建了更完善的政策体系,覆盖低空全产业链和全业态。

下转 A03 版

## 我市一人荣获“全国模范退役军人”称号

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)近日,全国退役军人工作会议召开,会议表彰了全国模范退役军人、全国退役军人工作模范单位和全国退役军人工作模范个人。江门海关政治部副主任、机关党委(政工办)主任方冬宏荣获“全国模范退役军人”称号,这是江门市唯一获此殊荣的模范个人代表,也是该同志继获评“全国优秀党务工作者”后,再一次获得全国性的表彰。

“脱下戎装,脱不下的是军人的品格、军人的责任、军人的担当。在党和人民最需要的时候,我必须勇往直前。”2010年,方冬宏从部队转业时,“到党建工作部”是他唯一意愿,最终经过组织综合考虑,他如愿成为江门海关的一名专职党务工作者。

方冬宏到江门海关后,常常思考如何把部队的党建工作经验应用到海关党建工作中。2016年,他提出建设江门海关党建教育阵地的设想和计划,很快得到党委的批准。在他的具体负责下,仅用两个月的时间便建成了“不忘初心工作室”“支部书记示范室”“党员廉政教育室”“关史荣誉室”“支部讲堂”等五位一体的“海关党性教育基地”。该基地被评为“全国海关党建示范品牌”“江门市理论宣讲示范点”,目前全国各地党组织来该基地学习交流达1.3万余人次。

“我就好比党建工作大厦地上的一名建筑工人。”方冬宏秉持极端负责、精益求精的工作态度,探索出的很多党建工作标准已经成为全国海关的示范标杆。方冬宏先后8次荣立个人三等功,18次受嘉奖,5次获评优秀共产党员,4次获评优秀党务工作者,曾获“海军人才建设先进个人”“全国优秀党务工作者”等荣誉。

下转 A03 版

### 振奋精神再出发

## “百千万工程”——动力与潜力

□撰文/张浩洋

党的二十届三中全会提出,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡共同繁荣发展。要健全推进新型城镇化体制机制,巩固和完善农村基本经营制度,完善强农惠农富农支持制度,深化土地制度改革。

近年来,江门把“百千万工程”作为头号工程高质量推进,城乡区域协调发展迈出坚实步伐。2023年“四个千亿”发展目标全面实现:全市GDP突破4000亿元,列全省第7;新会成为首个千亿GDP强区;新招产业项目投资总额超2000亿元;完成工业投资超千亿元,在2023年度全省推动产业有序转移工作考核中获评“优秀”等次,江门现代化建设实现新突破。

“百千万工程”蕴含广阔前景和巨大潜力,赋予江门新的历史机遇、新的动力源泉。随着

深中通道建成通车、黄茅海跨海通道将于年底建成通车,江门进入“大桥经济”的黄金时代。今年市委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会强调,抢抓“双通道”历史机遇,以更高站位更大力度推进“百千万工程”,加快形成城乡区域协调发展新格局。

### 壮大县域经济

早在2021年,江门就把坚持区域协调发展列入市委“1+6+3”工作部署,明确坚持区域协调发展,打造区域平衡发展综合试验区,持续推进东西部共同富裕。站在全省深入推进“百千万工程”和区域协调发展的新起点,江门更有底气、更有经验、更有方向。

蓬江、江海、恩平协作共建江门市水都产业园,精准引进国内外著名食品饮料企业,落地投资3亿元的恩州山泉水项目;新会、台山共建汽车零部件合作园并聚力发展海工装备产业,在先进城市联合举办不同层次的招商推介会,共享深圳驻点招商资源;鹤山、开平成立首期规模为1亿元的区域平衡发展基金,建设水

暖卫浴产业配套基地(共性工厂)……实施“百千万工程”以来,江门持续深化市域内东西部对口帮扶协作,三对情深“手足”实施近百个人才交流、园区共建、产业协同、教育集团办学等结对项目。

作为一个面积、人口、经济体量在全省均处于中游的中等县,鹤山在2023年度省实施“百千万工程”考核中位居15个创先类县(市)第一,这背后,工业是“最大功臣”。“鹤山狠抓制造业当家,集中资源建好建强省产业转移重点主平台,工业投资占固投总额的比重、工业税收占税收总额的比重均超过六成,连续两年新增规模以上工业企业超100家,初步走上了一条以工业经济为主的县域经济高质量发展路子。今年我们争取规模以上工业企业新增100家,规模以上工业总产值突破1000亿元。”鹤山市委书记刘志刚说。

2023年新会区经济总量率先突破千亿,上榜市“四个千亿”成绩单。“新会聚焦大型产业集聚区建设,加快打造三大‘万亩千亿’产业园区,加速优质项目落地和效益产出。实施全

员产业链招商行动,成功引进亿元以上项目90个,项目数量、投资额、10亿元以上项目数均位居全市第一。我们还将2024年定为“全员招商攻坚年”,力争全年招商项目总投资额超600亿元。”新会区委书记林锡波说。

县域经济的关键是产业。实施“百千万工程”以来,江门始终把产业发展作为重中之重,将强县、强镇、强村、抓招商贯穿始终,培育和发展现代农业与食品、现代轻工纺织、先进材料、能源、电子信息、装备制造等六大千亿产业集群,加快发展硅能源、新型储能、低空经济、传感器、海洋牧场、安全应急、数控机床、盾构机、智慧农机、水经济等十个新兴产业,带动县域经济发展更有特色、更有后劲、更有实力。

同时,各县(市、区)乘着“双通道”东风,立足资源禀赋、比较优势,宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜游则游,县域经济全域争先,形成千亿经济强县冲刺梯队。

下转 A03 版

坚守真实 立足原产

# 江报陈皮

订购热线 139 0288 6183